



Barborkovského setkání se zúčastnily už i děti původních hornických sirotků.

## Barborkovského setkání se letos účastnily i děti původních sirotků

KARVINÁ – Spolkový dům v Karviné hostil první prosincový pátek předvánoční setkání Barborky, které bylo podle její předsedkyně Moniky Němcové letos poněkud netradičním. Hornických sirotků našťastí ubývá, spolek starající se jim o podporu proto upustil od velkých společenských akcí. Sešly se současně děti, bývalé děti a dokonce už i jejich děti, maminky, přátelé.

„Bylo to sice komorní, bez velkých gest, ale asi právě proto se všichni přítomní shodli na tom, že to je to, co se jim líbí,“ řekla Němcová. Všichni si v klidu popovídali i zavzpomínali, navzájem si sdělili, co jim Barborka přinesla, přináší a bude přinášet, i jak se mají nyní. Účastníci také zdobili vánoční perníčky, které si odnesli domů. Děti dostaly i malé mikulášské balíčky.

„Toto setkání se hodně vydařilo a všem se moc líbilo. Jsme rádi, když slyšíme i zpětnou vazbu, jak se dětem daří. Velmi nás také potěšilo, jak stále všichni opakovali: Děkujeme, že nám pomáháte!“, nechal se slyšet dlouholetý místopředseda spolku Stanislav Chobot.

Děti, které v současné době Spolek svatě Barbory finančně podporuje, je

osmadvacet, patnáct z Česka a třináct z Polska. Všem zemřel rodič při výkonu zaměstnání na pracovištích členů spolku, nejčastěji při práci v černouhelném dole společnosti OKD. „Ve stejný den, jako se uskutečnilo setkání dětí z Barborky, se konal i těžařský Skok přes kůži, kde se v tradiční sbírce zaměstnanců OKD a jejich hostů vybralo na hornické sirotky 228 tisíc korun,“ zmínila s poděkováním

ním Monika Němcová.

Barborka přispívá hlavně na vzdělání, volnočasové aktivity, školní potřeby, tábory, autoškolu, výpočetní techniku nebo na zdravotní aktivity. Vloni byly děti podpořeny celkovou částkou přes milion korun, kdy největší část byla získána formou darů od štědrých dárců, z grantu Nadace OKD a příspěvků členů spolku.



Vánoce se blíží, zdobení perníčků nesmělo chybět.



## Hornická desítka se sluníčkem

FRÝDEK-MÍSTEK – Počasí krásného babího léta panovalo první listopadovou sobotu ve Frýdku-Místku, kdy se každoročně uskuteční oblíbený běžecký závod Hornická desítka. Na jejím šestatřicátém ročníku dominovali ukrajínští závodníci: Celkový vítěz Mykola Mevsha zvládl deset kilometrů pod půlhodinu (00:29:45) rychlostí 20,17 kilometru v hodině, nejrychlejší žena Natalya Semenovich finišovala za 33 minut a 52 sekund.

„Nepadl žádný účastnický rekord, i když 2 394 běžců bylo úctyhodné číslo. A všude bylo cítit, že se lidé skvěle baví. Děti byly nadšené a na start závodů mládeže se jich postavilo 777. Ovšem jakmile se dalo do pohybu téměř devět stovek účastníků Běhu pro

zdraví, to byla opravdu velká paráda a na dlouhý had běžců byla radost se dívat. A hlavně bylo na všech znát, že si pohyb za krásného počasí opravdu užívají,“ komentoval akci podpořenou i Nadací OKD bývalý paskovský horník a odborář Josef Nejezchleba z TJ Slezan Frýdek-Místek.

Mílařů podle něj vyrazilo na 3,3 kilometru celkem 138 a na 10 kilometrů to bylo 601 běžců. „Nesou důležitá jména vítězů, protože tentokrát vyhráli úplně všichni – prostě zvítězil běh. Velké poděkování všem běžcům, rodičům, divákům za výbornou atmosféru a pořadatelům za hladký průběh akce,“ vzkázal Nejezchleba. 37. ročník Hornické desítky se poběží v sobotu 2. listopadu 2024.

### Kalendářium akcí v (nejen) hornickém regionu

#### OSTRAVA

##### Úspěch

Parta zádušných mizerů zčásti z hornických rodin z Ostravy-Poruby vymyslela jednoho krásného letního jitra ten nejlepší název pro kapelu. Ti chlapi byli Maroš, Rosta, Švejk a Filip. Z počátečních písmen rodných příjmení jejich babiček tak vznikl Úspěch. Death-Folk-Punk-Rocková kapela vystoupí v úterý 26. prosince od 20 hodin v Klubu Parník.

#### KARVINÁ

##### Louskáček

Vánoční program Kina Centrum uvede ve středu 27. prosince od 16:30 projekci největších hvězd londýnského Královského baletu s ikonickým představením Louskáček. Už celá desetiletí je tento balet pro svou magickou snovou atmosféru a nádhernou hudbu P. I. Čajkovského symbolem Vánoc na scénách celého světa.

#### Silvestrovský běh

Již po devětatřicáté se poslední den roku koná v Karviné desetikilometrový běžecký závod v režii místního TJ Jákl. Prezence je v sobotu 31. prosince od 8:30 na městském stadionu, start pak v 10 hodin z ulice U Hříště v Karviné - Ráji. Na vítěze čekají odměny a prvních padesát účastníků dostane vánoční čepice. V přílehlém lesoparku bude připraven běh pro děti a odpoledne pak různé soutěžní hry.

#### FRÝDEK-MÍSTEK

##### Betlémy

Pouze v úterý 26. (od 13 do 18 hodin) a ve středu 27. (od 10 do 18 hodin) se naskytne na 8. ZŠ v ulici Československé armády 570, naproti Tiskárny Kleinwächter, příležitost obdivovat největší výstavu betlémů z jediné tuzemské soukromé sbírky. Koná se již podvacáté, vstup je zdarma a počet exponátů se letos bude blížit už třem stovekám.

### VZPOMÍNÁME



Vydal se na cestu, kde chodí každý sám, dveře vzpomínek nám nechal dokořán. Jen kytičku na hrob můžeme dát, postát a tiše vzpomínat. Dne 29. prosince 2023 vzpomeneme 10. smutné výročí úmrtí pana Lubomíra Zamarského z Karviné-Ráje. Vzpomeňte s námi.

Manželka, syn, dcera s manželem a vnoučata.

#### PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

osobně

Poradenské centrum OKD, a.s.  
třída Osvobození 1721/9, Karviná

telefonicky

+420 725 756 830

na webu

www.pracevokd.cz

